
 
 

 
 
 
 
 

  PROCÈS-VERBAL en bref  
… en date du 22 février 2007 

 

1. Suivi des sous-comités 
 

Conférences : La conférence sur la toxicomanie, par Mme Annie 
Lavoie, est confirmée pour le 28 mars 2007, à 19 h 30, à la 
salle Mailloux. Les invitations aux parents seront en ligne sur le 
site Web du Collège à la fin du mois de février. Un courriel de 
rappel aux parents sera transmis le 19 mars. Une annonce 
paraîtra également dans trois journaux locaux. 
 
Vente de vêtements usagés : Le nouvel emplacement offert par le 
Collège, à côté du bureau de Mme Cadieux, est très apprécié. La 
prochaine vente de vêtements aura lieu le 27 avril 2007. Des 
affiches pourraient être placées sur les babillards ainsi que sur le 
site Web du Collège. 
 
Ski : Les cours sont terminés. Il y a eu 48 participants. 
 
Communication : Le calendrier des rencontres du Comité de 
parents ainsi que le procès-verbal en bref, rédigé après 
l’adoption du procès-verbal original, seront intégrés au site Web 
du Collège.  Le logo du Comité de parents sera ajouté à l’entête 
du Saint-Paul-LIEN. Les membres du groupe de travail se 
rencontreront trente minutes avant la prochaine réunion du 
Comité de parents pour élaborer une proposition à l’égard du 
bas de page. L’échéance de réception des sujets à paraître dans 
le prochain numéro est fixée au 30 mars à 12 h. 
 
Programme d’éducation internationale (PÉI) : Certains élèves de 
la cinquième secondaire présenteront leur projet personnel 
devant un public. Les membres du groupe de travail (leurs noms 
seront réacheminés à M. Alain Déry) ainsi que Mme Roy 
participeront à l’élaboration d’un questionnaire de sondage. 

Environnement-Santé :  
 
� Réunion des intervenants intéressés à l’environnement le 

24 janvier dernier : il est décidé de créer un comité 
environnement au Collège pour regrouper tous les 
intervenants intéressés. On tente de rejoindre tous les 
acteurs possibles : membres du personnel enseignant et 
non-enseignant, de l’entretien ménager, du service de 
restauration, du conseil d’administration, de la Fondation, 
des anciens du Collège, du Comité de parents, des parents, 
des élèves et comités d’élèves, etc. Les buts sont de 
centraliser l’information sur les idées et projets possibles, 
de s’entraider  entre les comités et intervenants et d’aider à 
fixer des objectifs communs, des voies à prendre, des 
avenues à explorer, etc. 

 
� Comité d’élèves Pouces Verts : Hélène Poitras a participé à 

une réunion de ce comité le 16 février.  Échange d’idées sur 
les projets à venir et particulièrement sur l’aménagement 
de la cour intérieure.  Demande à la Fondation pour avoir 
de la visibilité à la dégustation de vins et fromages (Affiche 
et ébauche d’un plan des travaux) Objectif : montrer à 
quoi servira l’argent amassé. 

 
� Lancement du Programme Choix Équilibrés à la cafétéria : 

A eu lieu le mardi 13 février.  Identification des produits 
santé par le logo du programme (breuvages, salades, 
sandwiches, etc.).  Nouveaux mets froids offerts.  L’an 
prochain : les mets chauds seront inclus dans le 
programme à chaque jour. 

 
Matériel usagé : On récupérera du matériel (cartable, cahier…) 
en fin d’année pour revente en début d’année suivante. Des 
judogis seraient mis en vente à un seul moment de l’année. 
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  PROCÈS-VERBAL en bref  
… suite de la page précédente 

 

1. Varia 
 

Rencontres parents-enseignants du 7 février : Un parent qui s’est présenté 
à cette soirée a constaté la  longueur de certaines files d’attente, des 
évaluations d’élèves incomplètes ou non finales donnant lieu à des 
convocations inutiles ou non pertinentes. M. Langevin fera le suivi. 
 
Cours de RCR en 3e secondaire :  En réponse à un courriel reçu d’un 
parent, on précise que ce cours est intégré à celui de l’enseignement 
religieux et qu’une carte certifiant la réussite du cours est émise. 
 
Absences fréquentes d’une enseignante : L’enseignement en accéléré de la 
matière pour pallier aux absences prolongées d’une enseignante  pose 
problème aux élèves. M. Langevin assure le suivi. 
 
Bousculades aux casiers des 2e et 3e secondaires  : Une problématique se 
développe à la salle Bonaventure. M. Langevin assure un suivi. 

 
Manque de places assises au dîner : Bien qu’il y ait présentement plus de 
700 places pour mille élèves, certains ont toujours de la  difficulté à 
se  trouver une place où s’asseoir. M. Langevin indique que son équipe 
travaille toujours à améliorer la situation. La  saison hivernale est par 
ailleurs plus problématique puisque les élèves vont moins à l’extérieur 
après leur repas. 
 

 
 
Guide d’exploration professionnelle de métiers et de 
professions : Un membre du comité fait part d’une 
offre de service de son conjoint. M. Langevin en prend 
note. 
 
Intimidation : Il semble y avoir une augmentation du 
nombre de cas d’intimidation d’élèves au Collège. M. 
Langevin indique qu’il est prévu que des conférenciers 
traiteront de ce sujet avec les élèves en avril prochain. 
 
État des négociations des employés de soutien ; 
médiation préventive : Les négociations débuteront 
bientôt avec les représentants syndicaux du personnel 
non enseignant. Quant à la médiation préventive 
avec les enseignants, un récent sondage élaboré par le 
médiateur indique que le climat de  travail s’améliore. 
D’autres rencontres de médiation préventive sont 
prévues au  cours des prochaines semaines. 
 
Rapports : On assiste à un certain resserrement de 
l’application du code de vie notamment à l’égard de 
deux groupes de la troisième secondaire. 

 MOT DU PRÉSIDENT 
 
… par Alain Tremblay 

 
Votre Comité de parents a tenu sa 7e rencontre le 21 mars dernier. Nous avons discuté de plusieurs sujets touchant le quotidien de vos 
enfants au Collège. Nous avons fait un suivi auprès de la direction concernant des situations que vous nous rapportez. 
 
Les neuf sous-comités continuent leur excellent travail comme vous pouvez le constater à travers les différents articles dans ce numéro. La 
majorité des objectifs de notre plan d’action 2006-2007 sont atteints ou en voie de l’être et ce, grâce au dynamisme et à l’implication de 
chacun des membres du Comité. Je vous souligne également que le Comité de parents bénéficie d’une grande crédibilité auprès de la direction 
du Collège et du personnel enseignant et non enseignant.  
 
N’hésitez pas à nous communiquer vos préoccupations sur différents sujets pouvant être discutés lors des rencontres du Comité de parents. 
Vous pouvez le faire préférablement par courriel ou en laissant un message dans notre boîte vocale. 
 

 FLASH-INFO 
 
… par Sylvie Mercure 

 
 

� D  E R N I È R E  É T A P E : L’étape qui débute sera déterminante pour plusieurs jeunes.  Bien que souvent l’étape débute en lion 
avec le regain d’énergie qu’apporte le printemps, plus le beau temps s’installe, moins les étudiants ont le goût d’étudier.  Ce n’est pas le 
temps d’abandonner, de baisser les bras ou d’assumer que leur bon début d’année sera garant de la fin…  Pourquoi ne pas leur 
suggérer d’étudier dehors, en gang, sur la table de pique-nique ou même étendu dans l’herbe au soleil ? Qui a dit qu’étudier devait être 
pénible et ennuyeux ?  Pourquoi ne pas convertir les « apprentissages par cœur » par des quiz à la mode des « Bolés », « Génies en 
herbe », « Le cercle » ou le « Défi des mètres » ? 
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 FLASH-INFO 
 
… suite de la page précédente 

 

� C O U R S  D ’ É T É  : C’est le temps de planifier vos vacances en famille (1er mai). N’oubliez pas que les cours d’été ont lieu 
généralement à compter de la 2e ou 3e de juillet, durent 3 semaines et que les examens sont généralement en début août. Si vous 
craignez que votre ado ait à en suivre, renseignez-vous tout de suite auprès du Collège afin de pouvoir prévoir quand même des vacances 
avec eux, car celles-ci sont essentielles autant pour vous que pour lui ou elle.   

 
� M ODE ESTIVALE NE RIME PAS AVEC UNIFORME : À chaque année, vers la fin de l’étape, certains jeunes s’hasardent à une 

transformation personnelle en vue de leurs vacances d’été : teinture spéciale dans les cheveux, piercing, tatous, … Les jupes 
raccourcissent chez les filles et les pantalons tombent chez les gars !  De grâce, ne cédez pas à leur chantage où ne succombez pas à leur 
nouveau style (même s’il leur va bien !) car, au Collège, l’été n’arrivera qu’après la fin des examens. S’ils vous disent qu’ils peuvent 
cacher leur piercing sous un maquillage, un pansement ou autre stratège, détrompez-les, il n’y a pas de relâchement du code de vie et ce 
serait dommage d’encourir des conséquences si près du but… 

 

 MOT DE LA DIRECTION 
 
… par André Langevin 

 

� VENTE DE VÊTEMENTS DE LA COLLECTION SAINT-PAUL 
 
Nous vous rappelons que la vente de vêtements en vue de l’année scolaire 2007-2008 aura lieu les 27 et 28 avril prochains au gymnase du 
Collège. Comme à chaque année, les représentants de la Maison Piacente seront sur place pour vous permettre d’effectuer votre sélection de 
vêtements. Vous pouvez vous présenter à l’heure de votre choix selon l’horaire suivant : 
 

Vendredi 27 avril de 16 h 30 à 21 h  - Samedi 28 avril de 9 h à 13 h 
 

Le 27 avril, il vous sera également possible de vous procurer au même endroit des vêtements usagés, propres et de qualité, offerts à un coût 
minime par les membres du Comité de parents. C’est donc un rendez-vous à ne pas manquer.  Espérant vous compter parmi nous le 27 avril 
prochain, nous profitons de l’occasion pour vous remercier de votre confiance et vous souhaiter une excellente fin d’année scolaire. 
 
� LA SOIRÉE CULTURELLE, UNE TRADITION BIEN VIVANTE AU COLLÈGE 
 
À chaque année, depuis plus de vingt ans, la soirée culturelle est pour nous un moment privilégié où nous avons le plaisir d’accueillir parents 
et amis des élèves du Collège à la présentation des travaux réalisés par les élèves depuis le début de l’année scolaire. C’est l’occasion idéale 
pour visiter les kiosques thématiques du Corridor international, pour apprécier les maquettes réalisées dans le cadre des cours de sciences et 
de sciences humaines, en plus d’assister à des présentations et des expériences des plus enrichissantes. 
 
C’est donc pour nous un plaisir de vous inviter à cette soirée qui se tiendra au Collège le vendredi 27 avril prochain, de 18 h 30 à 21 h. 
Afin de vous faciliter la tâche, vous aurez à nouveau la possibilité de souper sur place avant d’amorcer votre visite. En effet, de 16 h 30 à 19 
h, vous pourrez déguster un excellent spaghetti accompagné d’un breuvage et d’un dessert pour la modique somme de 8$ par adulte et de 6$ 
par enfant. Les profits ainsi réalisés seront versés à la Fondation Saint-Paul. Veuillez noter que le Collège assumera les coûts du souper des 
élèves qui participent à cette activité.  Afin de nous aider à planifier le souper spaghetti, nous vous demandons de compléter le coupon réponse 
ci-dessous et de le retourner, par votre enfant, à la réception du Collège d’ici le 20 avril prochain. 

 

Souper spaghetti de la Fondation Saint-Paul 
 
Nom : ________________________________ Prénom : __________________ 
 
Nom et prénom de l’enfant : ____________________________ Groupe: ________ 
 
Nombre de personnes :  adultes  enfants  

À retourner à la réception du Collège au plus tard le 20 avril prochain. 
Merci de votre participation à cette activité. 
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 MOT DES SERVICES ÉDUCATIFS  

… par Martine Roy 
 

� O R G A N I S A T I O N  S C O L A I R E  :  
 
Suite aux opérations de choix de cours et de réinscription réalisées au mois de mars dernier,  nous serons en mesure de confirmer 
le choix des cours optionnels des élèves de la 1re, 3e et 4e secondaire d’ici la fin du mois d’avril.  Ceux qui ont fait des demandes de 
changement de profil auront aussi leur réponse. En ce qui a trait aux différents cours de mathématiques (416, 426 ou 436), la 
confirmation sera faite en fonction des résultats obtenus au sommaire des mathématiques 314, lors du bulletin du mois de juin. 
 
Choix de cours des élèves de la 4e secondaire 
 
Les cours de mathématiques (514, 526 ou 536) et de sciences (chimie / physique) seront confirmés suite aux résultats inscrits sur 
le relevé du MELS qui sera reçu par chaque élève, à la fin de la première semaine du mois de juillet. 
 
Cours d’été – pour tous 
 
Les cours d’été se tiendront, comme par le passé, au Collège Durocher de St-Lambert. Les dates et modalités vous seront 
confirmées sous peu. Cependant, prenez note que les cours se dérouleront au mois de juillet et les examens synthèses pourront être 
administrés jusqu’au 3 août. 

 
Horaire de la session d’examens – mai et juin 2007 

 
Le jeudi 3 mai 2007, tous les élèves du Collège seront en évaluation du français écrit.  Cette épreuve aura une durée de 3 heures. 
Cette journée est donc très importante pour la réussite du cours de français.  L’horaire de juin paraîtra dès la fin du mois de mai. 
Veuillez noter qu’il est essentiel de prévoir que ces évaluations peuvent être administrées jusqu’au 22 juin.  
 

� R É U S S I T E  S C O L A I R E  :  Déjà au mois d’avril, le beau temps et la température plus clémente nous incitent à 
penser aux vacances estivales.  Il faut se rappeler que les semaines qui viennent sont déterminantes pour nos élèves. Il reste peu de 
nouvelles connaissances à acquérir, les moments d’enseignement servent donc à revoir l’ensemble des notions acquises tout au long 
de l’année scolaire tout en les transférant à différentes situations-problèmes. Les élèves doivent continuer à fournir des efforts 
soutenus. Nous sollicitons donc votre collaboration pour poursuivre l’encadrement scolaire de vos enfants.   

 
� R E N O U V E A U  P É D A G O G I Q U E  :  Une rencontre d’information s’est tenue le 13 mars avec les parents des 

élèves de la 1re et 2e année du secondaire.  Elle visait principalement à préciser le rôle de l’évaluation dans le renouveau 
pédagogique tout en apportant un éclairage  sur l’ensemble des normes de promotion du Collège.  Environ 100 parents étaient 
présents, nous souhaitons donc rappeler toute l’importance du document explicatif qui sera acheminé dès la mi-avril à l’ensemble 
des parents du  premier cycle du secondaire. 

 
 

 VÊTEMENTS USAGÉS  
… par Danielle Dulude 

 

PARENTS ET ÉLÈVES 
 

Un rappel pour vous dire que la prochaine vente de vêtements usagés aura lieu le 27 avril 2007 lors de la soirée culturelle. Il y aura 
des affiches pour vous indiquer où nous serons situés à ce moment. Les vêtements sont toujours en vente à 3,00$ pièce. Les membres 
de notre sous-comité et moi-même, nous ferons un plaisir de vous aider à trouver ce que vous cherchez. Je profite  de l'occasion pour 
vous rappeler que les dons de vêtements usagés pour la revente, sont acceptés en tout temps. Il suffit de les laisser soit aux directeurs de 
niveau soit à Madame Cadieux. Je vous remercie à l'avance de votre générosité. 
    
N'oubliez pas que tous les sous récoltés lors de cette vente retournent directement à nos enfants par le biais des contributions du 
Comité de parents à divers projets en vue d’améliorer leur qualité de vie au Collège. 
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 NOUVELLES DU PREMIER CYCLE 
 
… par Cathie Bouchard 

 

Le Collège aide vos enfants à savoir comment apprendre, comment trouver l’information qui est importante pour eux, comment 
l’utiliser et comment s’en rappeler.  C’est une bonne place pour apprendre comment apprendre. 
 
Nous aimerions que cette place devienne un endroit privilégié pour eux, un endroit où il fait bon apprendre et où il fait bon vivre. 
 
Le comité des ressources éducatives, lesquelles sont un soutien pour l’élève, les enseignants et la direction,  s’implique donc dans un 
nouveau projet.  Ce projet consiste à rendre confortable, agréable au regard et personnel un coin, un endroit particulier du collège pour 
améliorer le sentiment d’appartenance. 
 
Sous peu, nous ferons appel à tous ceux et celles qui sont intéressés à s’impliquer dans une telle aventure de s’inscrire à : 
laplace@college-st-paul.qc.ca 
 
Nous les invitons à donner leur nom si cela leur tient à cœur. 
 
Nous en profitons pour vous souhaiter réussites et succès pour la dernière étape. 
 

 NOUVELLES DU DEUXIÈME CYCLE 
 

… par Gino Turcotte 
 

Voici la liste des élèves qui se méritent les honneurs du «Bon langage et du bon comportement » au 2e cycle : 
 

TABLEAU D’HONNEUR (3e étape) 

Qualité de la langue et bon comportement 
3re  SECONDAIRE 4e  SECONDAIRE 5e  SECONDAIRE 

31 Jonathan Ramacieri-Lafontaine 41 Mylène Robidoux 51 Charlotte Gladu 

32 Marie-Ève de Villers-Matte 42 Marc-André Didier 52 Marc-Antoine Dubois 

33 Valérie Bourgeois 43 Yannick Sénéchal 53 Alexandra Cormier 

34 Alexandre Hébert-Heydra 44 Pascale Lemire-Gaumont 54 Julie Desrosiers 

35 Évelyne Gauvin 45 Philippe Lachapelle 55 Claudine Tessier 

36 Gabriel Tétreault 46 Laurence Chapdelaine 56 Anne-Sophie Hamelin 

  47 Josianne Ippersiel   

 
La fin de la troisième étape est aussi pour moi l’occasion de vous rappeler les quelques activités spéciales qui ont eu lieu dans les 
dernières semaines ainsi que celles qui se réaliseront prochainement.  
 
� Du 19 au 23 mars a eu lieu la Semaine de la Francophonie où les élèves ont été appelés à participer à des activités de toutes 

sortes : concours de poésie, concours d’épellation, concours de la « Francophonie en fête », atelier d’improvisation donné par 
Stéphane Bellavance de VRAK TV, etc.  

 
� Du 27 mars au 2 avril, s’est déroulée la Semaine de la Vie. Chaque année, cette semaine thématique est organisée par le Comité 

4e dimension (groupe d’élèves de 5e sec.) et vise, par diverses activités, à célébrer la vie et à créer une ambiance bien particulière tout 
au long de la semaine. La thématique de cette année fut « Donne des sens à ta vie ». 
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 NOUVELLES DU DEUXIÈME CYCLE 
 

… suite de la page précédente 
 

� C’est à un rythme effréné que nous entamons les dernières semaines de l’année scolaire 2006-2007. Le menu est chargé et varié : 
voyage à New-York de la 3e secondaire (6 au 9 avril), Nuit du cinéma (20-21 avril), soirée culturelle (27 avril), gala des sports (3 
mai), soirée musicale (10 mai), galas du mérite scolaire (24 mai, 3e sec. / 28 mai, 4e sec. / 30 mai, 5e sec.), journée Multi-Sports 
du 2e cycle (31 mai ou 1er juin, selon les conditions climatiques), la révision de fin d’année et la session d’évaluations. 

 
� Comme vous le savez, j’aimerais insister sur l’importance des prochaines semaines. En effet, il s’agit d’une période de temps 

déterminante où l’étude et la réalisation des travaux prennent de l’importance dans la synthèse de l’année scolaire. De plus, c’est à 
ce moment que l’on détermine, pour chaque élève, le profil correspondant à son propre style d’apprentissage. Il ne faut donc pas 
lâcher, la nécessité d’un travail régulier et constant est gage de réussite ! 

 
� Si toutefois des cours d’été s’avéraient nécessaires, je communiquerai avec vous à la fin du mois de juin pour vous expliquer les 

modalités d’inscription. 
 
En terminant, j’aimerais  souhaiter à tous, élèves et parents, une bonne fin d’année scolaire. 
 

RÉCUPÉRATION AU DEUXIÈME CYCLE 
 

 
F R A N Ç A I S  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

32, 34 et 35 9 12 h 30 à 13 h 15 Marie de Martel 

31, 33 et 36 sur demande 12 h 40 à 13 h 30 Annie St-Pierre 

41, 43, 44, 45 et 47 3 et 8 12 h 30 à 13 h 15 Chantale Beauregard 

42, 46, 53 et 55 1 12 h 20 à 13 h 30 Rachel Lemelin 

51, 52, 54 et 56 sur demande 12 h 45 à 13 h 15 Joane Ste-Marie 

 
M A T H É M A T I Q U E S  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

31, 34, 51, 52, 53, 54 et 55 1 et 6 12 h 30 à 13 h 20 Alexandre Dubé 

32, 33, 35 et 36 3 et 8 12 h 45 à 13 h 15 Mélanie Michaud 

41, 44, 52, 53, 54, 55 et 56 2, 4, 6 et 9 12 h 50 à  13 h 25 Christine Leclerc 

42, 43, 44, 45, 46, 47, 51 et 52 5 et 9 12 h 45 à 13 h 30 Normand Chouinard 

42, 43, 44, 45, 46, 47 et 51 2 et 7 12 h 40 à 13 h 25 Francine Jetté 
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RÉCUPÉRATION AU DEUXIÈME CYCLE … suite de la page précédente 
 

A N G L A I S  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

31, 32, 33, 34, 35 et 36 6 et 9 12h 40 à 13 h 30 Marc Wheatley 

41, 42, 43, 44 et 46 6 et 9 12 h 45 à 13 h 15 Suzanne Frappier 

45, 47, 52, 55 et 56 sur demande 12 h 45 à 13 h 15 Glenn Gervais 

51-53 et 54 5 (sur demande) 12 h 30 à  13 h Dana Pini 

31, 32, 33, 34, 35 et 36 6 et 9 12h 40 à 13 h 30 Marc Wheatley 

 
B I O L O G I E  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

31, 32, 33, 34, 35 et 36 2 12 h 45 à 13 h 30 Monique Bastien 

44 et 46 sur demande 12 h 45 à 13 h 25 Martine Latrémouille 

41, 42 et 43 sur demande 13 h 45 à 13 h 20 Dominique Morier 

 
É C O N O M I E  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

51, 52, 53, 54, 55 et 56 sur demande 12 h 30 à 13 h 30 Francine Choquet 

 
G É O G R A P H I E  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

31, 33 et 36 sur demande 12 h 45 à 13 h 25 Laurent Samson 

32, 34 et 35 7 12 h 45 à 13 h 15 Pierre Ménard 

 
S C I E N C E S  P H Y S I Q U E S  

Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

41, 44 et 45 3 et 7 12 h 30 à 13 h 25 Mélanie Thivierge 

42, 43, 46 et 47 2 et 5 12 h 45 à 13 h 25 Jacques Chagnon 
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RÉCUPÉRATION AU DEUXIÈME CYCLE … suite des pages précédentes 
 

 
H I S T O I R E  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

41, 43 et 44 2 12 h 45 à 13 h 25 Laurent Samson 

42, 45, 46 et 47 sur demande 12 h 45 à 13 h 20 Sébastien Poulet 

 
E S P A G N O L  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

35, 45 et 47 7 sur demande 12 h 30 à 13 h Dana Pini 

 
P H Y S I Q U E  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

Gr. 51, 52, 53, 54, 55 et 56 5 12 h 45 à 13 h 25 Martine Latrémouille 

 
C H I M I E  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

51, 52, 53, 54, 55 et 56 sur demande 12 h 50 à 13 h 30 Jean Dallaire 

 
C O M M U N I C A T I O N  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

51, 52 et 54 6 (sur demande) 12 h 45 à 13 h 20 Karine de Léséleuc 

 
M U S I Q U E  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

31, 32, 33, 34, 35, 36, 41, 42, 43 et 47 2 (et aussi sur demande) 12 h 30 à 13 h 30 Jean-Guy Larin 

45 6 12 h 30 à 13 h 30 Jessica Valence 

 
A R T S  

 
Groupe Jour Heure Enseignant(e) 

32, 33, 34, 35 et 36 3 et 7 (et aussi sur demande) 12 h 30 à 13 h 30 Michelyne Dalpé 

41, 42, 43 et 44 sur demande 12 h 20 à 13 h 30 Marc Lemieux 
 

 
 

 

comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
 

450-652-2941 poste 4001 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Saint-Paul-LIEN

 volum
e 3-5 – avril 2007  : page 8 

 

mailto:comitedeparents@college-st-paul.qc.ca


 

 LES SPORTS AU COLLÈGE 
 
… par les profs d’édu ! 

 

La saison d’hiver se termine bientôt au niveau des ligues de badminton, basket-ball, volley-ball, inter-crosse et hockey.  Nous 
entamons le dernier droit, soit les championnats régionaux, qui donnent accès au championnat provincial, l’ultime récompense pour 
les entraîneurs et les athlètes. Nous débutons finalement les sports de fin d’année, soit le flag football et l’athlétisme. 
 
� B A D M I N T O N  :  Dans la ligue scolaire, nous avons terminé au 3e rang chez les benjamins et au 2e rang dans les 

niveaux cadets et juvéniles.  Les tournois de qualification se déroulaient au Collège les 14 et 15 mars dernier.  Nous avons fait 
belle figure en qualifiant dix jeunes pour les championnats régionaux.  En effet, Gabrielle Threlfall et  Geneviève Leroux 
représenteront la catégorie benjamine en double. Chez les cadets, Frédéric Langdeau sera notre espoir en simple tandis 
qu’Anthony Vendrame et Gabriel Fraser le seront en double.  Enfin en juvénile, Mathieu O. Germain nous représentera en 
simple, Simon Threlfall et Alexandre Fraser seront nos représentants en double, de même que Frédérick Gallant et Marie-Josée 
Bégin qui seront dans le double mixte.  

 
Résultats du RÉGIONAL : Pour la 1re fois, nous aurons six représentants au championnat provincial qui se déroulera à 
Sherbrooke les 13, 14 et 15 avril prochain.  Tous nos représentants seront des joueurs de double :  en benjamin féminin, 
Gabrielle Threlfall et Geneviève Leroux, en cadet, Anthony Vendrame et Gabriel Fraser et finalement en juvénile, Simon Threlfall 
et Alexandre Fraser.  Ils ont par le fait même remporté la médaille d’or lors du championnat régional.  Il faut aussi noter la 
médaille d’argent de Frédérick Gallant et Marie-Josée Bégin lors de ce même championnat en double mixte. 

 
� I N T E R - C R O S S E  :  Toujours dans la ligue scolaire, nos quatre équipes font très belle figure. La 1re position est occupée 

par l’équipe de Sébastien Bourque qui a  une fiche de 8-1-1. La 2e position est celle de l’équipe de Jonathan Fafard avec une fiche 
de 6-3-1.   L’équipe de David Rousseau occupe le 4e rang avec un combiné de 5-5 et enfin celle de Charles-Étienne Larose 
Hamelin  occupe le dernier rang avec une fiche de 1-9-1. Il ne reste plus qu’un seul tournoi au mois d’avril, le 24, qui aura lieu 
au Collège, et les séries finales se dérouleront à Beauharnois le 6 mai. 

 
� V O L L E Y - B A L L  :  La saison est maintenant terminée en ce qui concerne l’équipe juvénile féminine.  Les filles n’ont pas 

réussi à se classer pour le championnat régional, tandis que l’équipe benjamine masculine a réussi l’exploit et ira nous représenter 
le 14 avril prochain au Collège Français à Longueuil. 

 
� B A S K E T - B A L L  :  Les atomes de l’entraîneur Pierre Ferdais ont terminé la saison lors du championnat régional qui se 

tenait ici-même, le 24 mars, en s’inclinant lors de la finale contre leur éternel rival, soit l’école St-Jean-Baptiste.  Les jeunes 
étaient très déçus, mais l’entraîneur s’est dit très content de la progression des jeunes et c’est quand même une médaille d’argent 
qu’ils ont remportée lors du dernier match de la saison. Pour les autres équipes masculines, ce fut plus laborieux.  En effet, ni les 
benjamins, ni les cadets et ni les juvéniles n’ont été en mesure de se rendre plus loin que les quarts de finale.  Leur saison est 
maintenant terminée.  Chez les filles, la saison n’est pas encore finie.  Les benjamines se sont classées pour le championnat 
régional qui aura lieu au Collège Antoine Girouard le 31 mars.  Les cadettes et les juvéniles ont aussi obtenu leur laissez-passer 
pour les finales régionales qui auront lieu à Cowansville le 31 mars prochain.  Les cadettes ont connu une fin de saison 
extraordinaire en remportant le tournoi organisé par l’école Pierre Laporte à Montréal.  Elles ont aussi remporté le dernier match 
de la saison régulière en défaisant l’école André Laurendeau, 2e au classement, et en remportant la victoire contre le Collège 
Charles Lemoyne en quart de finale.  Pour leur part, les juvéniles ont créé toute une surprise lors de leur partie de quart de finale 
en défaisant l’école André Laurendeau 41-31.  Il faut dire que le Mistral avait remporté ses deux parties de saison régulière 
contre les Dynamos, en plus d’avoir terminé au 3e rang de la ligue scolaire. 

 
Résultats du RÉGIONAL : Toutes les équipes féminines nous représentaient au championnat régional et elles ont fait très belle 
figure.  Les benjamines ont remporté la médaille d’or.  Les cadettes ont remporté la médaille de bronze.  Les juvéniles ont terminé 
en 4e position.  Félicitations à toutes les filles pour leurs très belles performances lors de ce championnat. 
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 LES SPORTS AU COLLÈGE 
 
… suite de la page précédente 

 

� F L A G  F O O T B A L L  :  Nous aurons cinq équipes cette année.  L’équipe cadette féminine sera entraînée par Virginie 
Desmeules et Marie-Ève Cloutier Larouche.  Les garçons de la même catégorie seront entraînés par Marc Wheatley.  Chez les 
juvéniles, les garçons viseront un 3e titre provincial consécutif avec Denis Langevin comme entraîneur.  Les filles auront deux 
équipes, soit celle de Christine Leclerc et Sébastien Fafard et l’autre équipe sera entraînée par Christian Laliberté.  Toutes ces 
équipes participeront au tournoi organisé par l’école Héritage à St-Hubert les 13, 14 et 15 avril prochain.  La saison régulière 
débutera le 24 avril prochain à Varennes sur le nouveau terrain synthétique.  Vous pouvez toujours aller vérifier l’horaire sur le 
site suivant : 

www.arser.qc.ca  et ensuite vous cliquez sur secondaire et par la suite sur flag football. 
 
� H O C K E Y  :  Les deux équipes de hockey qui nous représenteront au Championnat provincial scolaire qui se tiendra à Sorel 

du 13 au 15 avril prochain ont débuté leurs entraînements sous la supervision de Sébastien Fafard, de Claude Marchand ainsi 
que David Rousseau. L’équipe composée de jeunes de secondaire 3,4 et 5 dans la catégorie participation ont gagné leur droit 
d’accès en terminant 2e lors du championnat régional.  Les garçons de la même catégorie en compétition sauront mardi le 3 avril 
s’ils se sont qualifiés pour le provincial.  Ils ont joué  contre Châteauguay High School le 30 mars et ont remporté une victoire de 
6-4.  Ils devront maintenant jouer contre l’école Marcel Landry pour avoir leur laissez-passer pour Sorel. 
 

� F O O T B A L L  :  Nous sommes à la recherche de personnes désireuses de s’impliquer au niveau du football pour le Collège. 
Nous devrions avoir deux équipes pour l’automne prochain, soit une pour les secondaire 2 et 3 et une autre pour le secondaire 4 et 
5.  Je suis à la recherche d’entraîneur-chef.  J’ai une couple de jeunes qui sont intéressés à être assistant-entraîneur  et j’ai aussi 
deux parents qui étaient entraîneurs à Boucherville et St-Bruno. Si vous êtes intéressés, vous pouvez me contacter au Collège. 
Voici mes coordonnées : 

Luc Parent   (450) 652-2941 poste 2143 ou encore par courriel lparent@college-st-paul.qc.ca 
 

 CLASSE-NEIGE 
 
… par Francine Jetté et Jean Turenne 

 
La classe-neige 2007 fut un grand succès : 
 
� Glissades à Valcartier. 
� Ski ou planche à neige au Mont Ste-Anne et au Massif pour les plus sportifs. 
� Initiation aux mini-skis, visite dans le Vieux Québec et balade en traîneau à chiens pour certains. 
� Soirées IMAX ou au Carnaval de Québec pour tous, malgré le froid et la fatigue. 
 
Pour les 160 participants de la quatrième secondaire, cette classe-neige leur laissera un mémorable souvenir d’adolescence. 
Un album photos est en préparation, sa publication est attendue de tous les élèves. 
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 SECONDAIRE EN SPECTACLE 
 
… par Normand Chouinard et Mélanie Michaud 

 

Le 22 février dernier au pavillon des arts de la scène, près de cinquante élèves de notre école ont contribué à l’énorme succès qu’a 
connu la finale locale de secondaire en spectacle de cette année.   Près de 350 personnes se sont déplacées pour venir encourager les 
jeunes talents de notre école.   Nous tenons à féliciter les gagnantes et gagnants qui se rendront à la finale régionale au Collège 
Durocher de Saint-Lambert le 6 mai prochain. 
 
1re position : Mathieu Galarneau 4e sec. 
 Élisabeth Crête 4e sec. (Assistante) 
 Marc-Olivier Bélanger 4e sec. (Assistant)  
 

2e position : Isabelle Raymond 4e sec. 
 Audrey Lalonde 4e sec.  
 Antoine Germain 4e sec. 

 
3e position :  Roxanne Giguère-Croteau 5e sec. 

 
� Nous tenons également à remercier la Fondation Saint-Paul pour son apport financier; la direction et les enseignants de l’école 

pour leur support et leur encouragement; l’équipe technique pour son travail remarquable et les trois juges (Mme Jessika Valence, 
M. David Leblanc et M. Alexandre Dubé) pour la lourde tâche qu’ils ont eu à accomplir. 

 

 DON QUICHOTTE 
 
… par Richard Guèvremont 

 
Les 29 et 30 mars dernier, les élèves du deuxième cycle de l’activité théâtre ont présenté la pièce DON QUICHOTTE.  15 élèves du 4e 
et 5e secondaire faisaient partie de la distribution, soit Mathieu Ayotte, Daniel Bezeau-Gervais, Marie-Claude Boivert, Charles-
Olivier Roy, Karl Emond, Elyse Girard-Beaulieu, Claudiane Germain, Laurence Ingenito, Félix Pigeon, Charles-Olivier Roy, 
Caroline Tanguay, Nicolas Thomson, Paul Vachon, Audrey-Ann Viau et Catherine Vincent, dans une mise en scène de Richard 
Guèvremont.  L’équipe technique était composée de Julien Villeneuve-Marcotte, Olivier Dagenais et Nicolas Dagenais, sous la 
direction de Jean Turenne et Christine Bourgeois du service audio-visuel. 
 
DON QUICHOTTE, c’est l’histoire d’un homme en quête d’aventure qui projette de parcourir le monde afin d’en redresser tous les 
torts.  Ce valeureux Chevalier nous démontre avec bravoure qu’il faut croire en ses rêves et que la volonté dépasse parfois la réalité.  Il 
dira : « Lorsque la vie elle-même n’a plus de sens, qu’est-ce que la folie ?  Abandonner ses rêves, c’est peut-être cela la folie ? ». 
 
Un spectacle de qualité, dynamique, haut en couleurs, avec une scénographie à saveur médiévale et une performance rigoureuse des 
comédiens qui ont su toucher les spectateurs. Un franc succès ! 
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 COMITÉ ENVIRONNEMENT 
 
… par Hélène Poitras 

 

ATTRAYANT PROJET D’AMÉNAGEMENT PAYSAGER DE LA COUR INTÉRIEURE 
 
Un important projet prendra forme au  Collège. Il 
s’agit de l’aménagement paysager du terrain 
clôturé situé à l’ouest du Collège, du côté de la rue 
d’Youville, dans l’enclave formée par le gymnase, 
l’aile de la salle Mailloux et l’aile des locaux de 
sciences. 
 
Ce vaste espace, qui est actuellement très peu 
utilisé, pourra devenir une aire de repas et de 
détente pour tous les élèves du Collège. Grâce au 
plan élaboré par monsieur Benoit Duval et les 
Pouces Verts et secondé par des parents, la 
réappropriation de cet espace deviendra possible. 
Des tables à pique-nique seront prévues dans des 
zones respectant une certaine intimité par 
l’utilisation de végétaux. Ces zones seront 

dispersées tout autour d’un vaste espace central où un îlot de verdure prendra la vedette. Ce point focal sera ceinturé de bancs de parc 
et laissera la place à des rassemblements de jeunes, favorisant ainsi la socialisation. Trois larges sentiers mèneront à l’ensemble central 
pour encourager des voies naturelles de circulation.  
 
Les Pouces Verts, principaux maîtres d’œuvre de ce projet, prennent en considération des notions écologiques au sein de leur démarche. 
En plus de choisir des végétaux bien adaptés au sol de plantation, ils entreprendront une campagne de sensibilisation auprès de leurs 
pairs, visant le respect de la nature et de l’environnement.  Pour en arriver à la réalisation complète, les jeunes mettront la main à la 
pâte en s’impliquant dans la plantation. Par contre, d’importants travaux de structure (nivellement de la surface et rajout de terre, 
installation de pavé et de mobilier urbain) deviennent nécessaire dans un premier temps. Aussi, des travaux de cette envergure 
impliquent beaucoup de planification et demandent la collaboration financière de tous. La Fondation Saint-Paul a déjà réalisé deux 
soirées de dégustation de vins et fromages pour supporter cet objectif.  
 
Nous sollicitons aujourd’hui votre appui, par un don à la Fondation, pour épauler ce magnifique concept qui rendra la vie de nos 
jeunes plus agréable. Nous sommes également prêts à prendre contact avec toute personne ou entreprise pouvant apporter un soutien 
au projet.  Toute l’équipe vous remercie vivement et souhaite ardemment débuter la réalisation dans les plus brefs délais, dès que le 
financement sera possible. D’ici ce temps, les idées s’élaborent, les muscles se réchauffent et l’enthousiasme se gonfle ! 
 

 
Nom : ________________________________________ Prénom : ________________________________________ 
 
Adresse :  _____________________________________________________________________________________ 
 
Téléphone : __________________ Courriel : ____________________________________________________________ 
 
Nom et prénom de l’enfant : ____________________________________ Groupe : ___________ 
 
Je désire faire un don à la Fondation Saint-Paul de (montant) : ___________  Je désire un reçu d’impôts : __________    
 
J’ai des contacts qui pourraient vous être utiles :____________________________________________________________ 
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 SEMAINE DE LA VIE 
 
… par le comité 4D 

 

Durant la semaine du 27 mars au 2 avril, se déroulait la Semaine de la Vie au Collège St-Paul, organisée par le Comité 4e 
Dimension. Cette année, la thématique de la semaine était les 5 sens avec, comme slogan : « Donne des sens à ta vie ». Chaque 
journée avait un sous-thème : le goût pour le mardi, l’odorat pour le mercredi, l’ouïe pour le jeudi, le toucher pour le vendredi et 
finalement, la vue pour le lundi 2 avril.  
 
La semaine a débuté le 27 mars avec un concours culinaire où tout le monde pouvait participer. Les étudiants de 3e secondaire enrichi 
et international étaient spécialement invités à présenter un dessert venant du pays qu’ils doivent présenter lors de la soirée culturelle le 
27 avril prochain. Les gagnantes du concours, Julianne Morin et Marianne Brunelle, du groupe 23, nous ont fait goûter leur 
fabuleux gâteau au Moka. Elles se sont mérité une caricature d’une valeur de 50$ faite par un caricaturiste professionnel, le lundi 2 
avril, pendant la journée de la vue. Pour ceux qui voulaient se détendre et entendre de bonnes histoires, nous avions invité un conteur, 
Alexis Vaillancourt.  Cette même journée, les étudiants en 3e et 4e secondaire étaient invités à assister à une conférence faite par notre 
ancien animateur de pastorale, Bernard Borduas, sur le thème du goût à la vie. M. Borduas souffre de paralysie cérébrale et il nous a 
raconté comment il vivait son handicap au quotidien et comment il a atteint son rêve de fonder une famille. Les étudiants sont sortis 
émus, contents et avec un nouveau sens à leur vie : ne jamais lâcher, peu importe ce qui arrive. Merci à M. Borduas.  
 
Le mercredi 28 mars était la journée de l’odorat. Deux activités étaient prévues : un rassemblement de câlins et un « Percu Jam ». 
Nous avons senti l’amitié dans l’air avec cette surdose de câlins qui se donnait par-ci par-là.  Pendant la journée de l’ouïe, le jeudi, se 
déroulait un bingo des sons, où quelques chanceux ont pu se mériter une caricature lundi le 2, et un cours de yoga donné par 
Kathleen du Centre Source Énergétique de Varennes. Plusieurs conférenciers de différents organismes québécois, comme CAVAC, Tel-
Jeunes, Gai-Écoute, étaient aussi présents pour l’occasion. Merci à vous tous.  La journée de vendredi, le toucher, était beaucoup plus 
une journée pour s’amuser. Trois activités étaient au menu : une Tombe-à-l’eau, une mare des Zigotos et des combats de Q-Tips 
géants. 
 
La Tombe-à-l’eau avait pour but de faire mouiller quelques professeurs et élèves pour une bonne cause, Opération Enfants Soleil. 
Chaque balle lancée était mise à l’enchère. Le plus haut montant pour une balle a été de 15$. Nous avons pu amasser 182,30$. 
Merci à tous les participants et participantes. Un merci spécial aux membres du personnel enseignant et de soutien, Mesdames Jessika 
Valence, Cathie Bouchard, Suzanne Frappier et Julie Robidoux ainsi que M. Sébastien Fafard, Dominique Morier, Hugo Pelletier et 
Roger Messier qui ont bravé l’eau froide pour une bonne cause. Encore merci.  Enfin, le lundi 2 avril, notre caricaturiste est venu 
s’exécuter devant tout le monde. Nos gagnants de la semaine ont pu repartir chez eux avec un portrait d’eux très rigolo. Pour nos 
acteurs en herbe, des matchs d’improvisation étaient organisés. 
 
La semaine s’est terminée et son but était atteint : redonner le goût de vivre, se sentir aimé, savoir écouter et savoir s’écouter, toucher 
les gens dans leur cœur et voir nos différences et celles des autres.  Merci à tous ceux qui ont participé de près ou de loin à ce que cette 
semaine devienne réalité. Merci à la direction qui, encore cette année, nous a permis de faire cette semaine. Merci à Roger et Jude qui 
nous ont prêté main forte, et un merci spécial à Hugo Pelletier et Sébastien Fafard sans qui la semaine n’aurait jamais eu lieu. Merci 
à tout le monde! 

 

  CONFÉRENCE « AMÉRIQUES » 
 
… par Dana Pini 

 
Les 16 et 27 février derniers, dans le cadre du cours d’espagnol, Mme Annie St-Pierre, enseignante de français, a présenté une 
conférence aux élèves du PÉI sur son voyage en Amérique Centrale et du Sud. Débutant par une exposition de photos, les élèves ont 
pu apprécier la variété des pays et ainsi voir les différences dans le mode de vie, la nature, les animaux et les gens. La curiosité fut 
piquée par un joli grand oiseau blanc aux pattes bleues et la grande montagne avec ses terrasses derrière la vue générale du Macchu 
Picchu. Plusieurs ont su apprécier le travail fait au niveau de la protection de l’environnement et du recyclage. Ayant préparé des 
questions, les élèves ont pu bénéficier de l’expérience de Mme St-Pierre. L'accueil des gens, le sens du temps, les coutumes et les 
travaux d'entraide étaient parmi les sujets touchés. Ce fut avec grand enthousiasme que les groupes ont su participer à cette activité 
fort appréciée. Nous remercions Mme St-Pierre de tout notre cœur. Muchas gracias! 
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 CONFÉRENCE « TOXOCOMANIE » 
 

… par Lise Goulet 
 

� Une conférence qui fait réfléchir : Le 28 mars dernier, le Comité de parents du Collège Saint-Paul accueillait près de 75 personnes 
à la conférence Les drogues à l’adolescence, un parent averti en vaut deux, donnée par Madame Annie Lavoie, intervenante en 
toxicomanie en milieu scolaire depuis 10 ans.  Grâce à de nombreux exemples tirés de son expérience auprès de jeunes 
« décrocheurs-raccrocheurs » ayant consommé des psychotropes de façon régulière, madame Lavoie a su, par une animation 
enjouée, dynamique et efficace, nous faire saisir l’importance du rôle des parents dans la prévention de la toxicomanie. 

 
D’entrée de jeu, celle-ci précise que la toxicité de certains produits actuellement sur le marché est beaucoup plus élevée que celle des 
produits vendus  il y a 25 ou 30 ans. Dans le cas du cannabis, ce taux est pratiquement six fois plus élevé aujourd’hui. Les effets 
physiques et conséquences psychologiques sont eux aussi plus importants : difficulté de concentration, perturbation de la mémoire à 
court terme, diminution de la performance scolaire. Mine de rien, elle met en garde les parents qui auraient le réflexe de banaliser 
la consommation de psychotropes en se remémorant leur propre passé. Elle mentionne également la très grande diversité de 
produits sur le marché dont on ignore la composition et qui, s’ils sont combinés à d’autres substances dont l’alcool, peuvent avoir 
des effets fort regrettables. Le GHB en est un bon exemple. Combinée à l’alcool, cette drogue incolore et inodore, donc non 
détectable, peut provoquer un état d’amnésie de plusieurs heures. Elle est communément appelée « drogue du viol » car certaines 
personnes l’utilisent pour en abuser d’autres. Elle ajoute : « Les garçons également sont parfois victimes d’abus sous l’effet de cette 
substance ».  Bien que la consommation de drogues soit un sujet d’inquiétude pour beaucoup de parents, madame Lavoie nous 
rassure en nous rappelant que « l’adolescence est l’étape normale des expériences : première cigarette, première ivresse, première 
relation sexuelle. Rien ne sert de dramatiser un essai ou une erreur ». Toutefois, elle insiste et nous invite à jouer notre rôle 
parental comme il se doit, c'est-à-dire comme un parent et non comme un ami. En résumé, il faut parfois mettre ses émotions de 
côté pour jouer son rôle adéquatement. 

 
� Attitudes et rôle parental : Forte de son expérience auprès des jeunes, Madame Lavoie nous présente quelques-unes de ses 

recommandations : 
 

• 

• 
• 

• 

La consommation de drogue et d’alcool devrait être interdite à la maison et dans la cour familiale (permettre la consommation 
limitée ou ponctuelle ouvre la voie à la répétition et aux excès. Les jeunes testent naturellement les limites, une permission 
spéciale sera éventuellement interprétée comme une autorisation et pourrait devenir la source de négociation ou de discussion 
sans fin). 
Donnez l’exemple face à l’interdit en général (limite de vitesse, sacres, …) 
Mettez les règles claires, sans jouer à la police (expliquez vos règles et les conséquences si elles ne sont pas respectées ; soyez 
attentifs et intervenez si les règles ne sont pas suivies. Fermer les yeux, même une seule fois, peut encourager certains jeunes à 
recommencer). Avec des règles claires, la fouille de la chambre n’est pas nécessaire ni souhaitable, elle risquerait de briser le 
lien de confiance pour très longtemps. 
Ayez un langage court, net et surtout très précis…évitez les témoignages. 

• Parlez en JE : les jeunes ont besoin de sentir nos émotions, de sentir qu’on les aime assez pour se choquer « si nécessaire ». 
 
Bien qu’il soit pratiquement impossible d’interdire toute forme de consommation chez les jeunes, en raison notamment de la grande 
circulation de produits, il est important d’en limiter le plus possible la consommation en apprenant aux jeunes la gestion responsable 
de leurs comportements. Comme parent, il faut être cohérent et conséquent avec son jeune. Madame Lavoie conclut : « Par 
l’établissement de limites, il comprendra un jour à quel point vous tenez à lui. Toutefois, en cas de pépins, il doit pouvoir compter sur 
vous et sur votre soutien ».  Elle rajoute : «  Apprenez à vos jeunes à découvrir le plaisir de la vie sans perdre le contrôle de leur vie ». 
 
� Deux références intéressantes 
 
htpp://www.tasjusteunevie.com 
Livre : Savoir plus, risquer moins. Une centaine de trucs simples 
 
Si vous désirez obtenir par courriel les textes remis lors de la présentation, veuillez SVP en faire la demande au Comité de parents du 
Collège Saint-Paul. 

 

 

comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
 

450-652-2941 poste 4001 
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CONFÉRENCE AMÉRIQUE
  

 DATES À RETENIR   

VRIL 2007 
27 : Soirée culturelle 

  

AI 2007  

 
3 : Gala des sports 

10 : Soirée musicale 
15 : Fête de Jean-Baptiste de La Salle 
16 : Remise du bulletin inter-étape 
21 : Congé 
23 : Gala du mérite scolaire de 1re secondaire 
24 : Gala du mérite scolaire de 3e secondaire 
28 : Gala du mérite scolaire de 4e secondaire 
29 : Gala du mérite scolaire de 2e secondaire 
30 : Gala du mérite scolaire de 5e secondaire 

 

UIN 2007 
  

8 : Journée pédagogique 
22 : Fin de l’année scolaire 

 PROCHAINE PARUTION DU Saint-Paul-LIEN…

Septembre 2007 
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CHOIX ÉQUILIBRÉS
 
 

NEW YOR
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